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1- COĞRAFİ DURUMU : 
a) Komşuları

Batı ege ile Akdeniz Bölgesi arasında Denizli İline bağlı Beyağaç İlçesine ait küçük bir köyüdür.

İlçe Merkezine uzaklığı 6-7 km dir. Köyün Kale ilçesine uzaklığı 37 km, Denizli İl Merkezine uzaklığı 106 km olup, yaklaşık 2 saat sürmektedir.

b) Yeryüzü şekilleri, madenleri ve yer altı kaynakları

İki tarafı dağlarla çevrilidir. Güneyinde Sandıraz Dağları, Kuzeyinde Yelken Dağları vardır.

c) İklimi, iklimin günlük hayata etkileri

Kızılcaağaç Köyünde Akdeniz iklimi görülür. Kışları ılık ve yağışlı; yazları sıcak ve kurak geçer. Bu bölgeye fazla kar yağmaz. 

Bir zamanlar bol miktarda bulunan kızılçam ormanları halkın bilinçsizce kesmesi sonucunda azalmıştır. Köye 13 km uzaklıkta olan Eksere Orman İşletmesi Müdürlüğü tarafından ağaçlandırma çalışmaları sürdürülmektedir. Bir zamanlar öğrenciler tarafından okul bahçesine dikilen çamlar ve diğer ağaçlar büyümüş, gelişmiş ve çevreye bambaşka bir güzellik katmıştır. Boyları da 8–10 metreyi bulmuştur.
d) Toprak ve ekime elverişliliği, yanlış tarımsal uygulamalar
Killi toprak fazladır. Ürün olarak en başta tütün, buğday, arpa, yulaf, nohut, kuru fasulye yetiştirilir. Toprak verimi çok istenilen seviye de değildir. Bunların yanında son yıllarda zeytin yetiştiriciliği önem kazanmıştır. Fakat yetiştirilen zeytinlerden istenilen verimin alınamadığı köy halkı tarafından dile getirilmektedir. Köy halkı için bir numaralı geçim kaynağı tütündür. Badem ağaçları boldur. Tarla sulama sorunu olduğu için sebzecilik tam olarak yapılmamaktadır. Tütün dikiminde su ihtiyacı traktörlerle taşıma suyu ile yapılmakta olup, Beyağaç ilçesinde üretilen tütündeki verim tam olarak alınamamaktadır. 
e) Akar ve durgun suları, sulardan yararlanma durumu

Köyün akarsuyu bulunmamaktadır. Arazi sulamak için kanal veya ark bulunmamaktadır.

f) Mesire yerleri ve tabii güzellikleri, buraların değerlendirilmesi.
Köy içinde ören veya mesire yeri bulunmamaktadır. Piknik yapılabilecek yeşil alanın bulunduğu Maşat Mevkii bulunmaktadır.

2- TARİHÇESİ :
a) Adını nereden aldığı

Beyağaç ilçesine bağlı olan Kızılcaağaç Köyünün kuruluşunun bundan yaklaşık 200- 250 yıl öncesine dayandığı söylenmektedir. Köyün kurulduğu ilk zamanlarda isminin SORKUN  olduğu söylenir. Daha sonraları ise çevresinde bol miktarda bulunan kızılçam ormanları ve killi toprakları nedeniyle adının Kızılcaağaç olarak değiştirildiği belirtilir. Daha önceleri yerleşim yerlerinin dağın yamaçlarında olup sonradan bugünkü yerine kaydırıldığı belirtilmektedir. Ayrıca yerleşim yerinin ağır ağır ilçeye doğru kaydığı görülmektedir.

b) İlk yerleşenler ve yerleşme maksatları

Köye ilk yerleşenler şu an itibari ile köyde ikamet etmektedir.

c)  Harabeler ve kimlerden kaldığı
Bilinen harabe yoktur. Bulunmuş  tarihi esere rastlanmamıştır. Arkeolojik hiçbir kalıntı yoktur.
3- YAŞAYIŞ :
a) Ev yapıları ve iç tezyinatı, evlerin sağlıklı olma ve aileye yeterlilik durumu

Evler taştan yapılmış olup, çatısı kiremitlerle örtülüdür. Genellikle iki katlıdır. Kerpiç ve tuğladan yapılan binalar mevcuttur. Ahşap evler yok denecek kadar azdır. Evlerin alt katları tütün deposu olarak kullanılmaktadır. Toplantı yerleri olarak kahvehaneler kullanılmaktadır. Mahalle aralarında iki adet cami bulunmaktadır. Eski cami yıkılarak köy meydanının ortasında yeni bir cami inşaa edilmiştir. Sandıraz dağından gelen içme suyu köyün su ihtiyacını karşılamaktadır. Köydeki eski yıllarda sık sık yaşanan su kesintisi sorunu son yıllarda aşılmıştır.
b) Aile tipi ve aile nüfus sayısı ortalaması, evlenme adetleri ve yanlışlıkları.
Aile tipi genel olarak çekirdek ailelerden oluşmakta. Dede ve nenelerde aile içinde yaşamaktadır.

Köyün yaklaşık nüfusu 600 kişiden oluşmaktadır. Son yıllarda nüfus giderek azalmaktadır. Evlenme merasimleri köy düğünü ve nişanı şeklindedir. 

c) Komşuluk münasebetleri, yardımlaşma, imece

Komşuluk münasebetleri gelişmiştir. Son yıllarda imece usulü uygulamalar tamamen ortadan kalkmıştır. Yapılan işler yevmiye karşılığında yapılmaktadır.

d) Nüfusu ( kadın, erkek, okula gidenler, gitmeyenler.)

Nüfusu 600 civarındadır. Okullaşma oranı yüzde yüzdür. Kız öğrencileri okula gönderme me gibi bir durum yaşanmamaktadır.
e) Gelenek ve görenekleri ( inançları, batıl itikatları, ibadetleri, törenleri, büyük–küçük ilişkileri )

Köy halkı gelenek ve göreneklerine bağlı olup, büyüklere saygı, küçüklere sevgi konusunda örnek olacak oturmuş bir kültür mevcuttur. Köyde yakını ölen ailelerin ziyaretleri ve defin işlerine tüm köy halkının katılımı ile gerçekleşmektedir.

f) Giyimleri ( günlük, folklorik, resmi )

Yöresel kıyafetler mevcuttur. 

g) Atasözleri ve deyimleri

h) Bilinen yerleşik olarak kullanılan atasözü ve deyimi yoktur.

i) Boş zamanlarını nasıl değerlendirdikleri, günlük yaşayış, kötü alışkanlıkları

Erkekler yazın dört aylık tütün maratonu dışında diğer aylar genellikle köy kahvehanelerinde vakitlerini geçirmektedir. Köy içinde ki kahvehane sayısı da azımsanmayacak kadar çoktur.

Kadınlar arasında  ise ev gezmeleri yaygındır. Düğün , nişan, cenaze, milli ve dini bayramlar bir araya gelmek için en ideal zamanları oluşturmaktadır. Genel olarak günlük yaşayış bilinen klasik köy yaşantısından farksızdır.

Köy içinde üç beş gencin huzur ve sükunu bozucu hareket ve davranışının olduğu, köy halkının yattığı zamanlar da sorunlar çıkardığı bilinmektedir.

j) Sağlık durumu, yaygın hastalıkların sebepleri, yanlış tedavi yöntemler
Köy halkının yaygın bilinen hastalıkları yoktur. Ölümler genelde doğal ölümlerden oluşmaktadır.

     l) Yol durumu, ulaşım vasıtalarının çalışma durumu 
         Köyün yolları son yıllarda düzgün bir hale getirilmiştir. Mahalle aralarına parke taşı döşeme işi yapılmasıyla birlikte çamur olayı çözüme kavuşturulmuştur. İlçe merkezine ulaşım için köy içinden taşıma araçları ile  Cuma günleri saat başı araç kalkmakta, bunun dışında diğer günler sabit bir ulaşım aracı yoktur. Sadece Kale üzerinden geçen kooperatif araçları belirli saatlerde köyden geçmektedir.
m) Yönetici-halk münasebeti 
    Köy halkının yöneticilerle arası gayet iyidir. Okul idaresi ve köy halkı arasında herhangi bir sorun yaşanmaz. Getirilen öneri ve projeleri hayata geçirebilmek için köy halkı, başta muhtar ve köy ihtiyar heyeti her türlü imkanlarını seferber ederler.

n) Okulla olan münasebetleri, okulun tarihçesi, okul görevlilerine ilgi 
 Köy halkının okulla olan ilişkileri çok iyidir. Veli  toplantıları yapıcı ve seviyeli gerçekleşir. Okul idaresi ve öğretmenler köy halkının tutumu dolayısıyla herhangi bir sıkıntıya düşmez. Köy halkı için Eğitim Öğretim faaliyetleri öncelikli hedeftir. Okulda yapılan etkinlik ve bayram kutlamalarına köy halkının ilgisi fazladır.
o) Okulun çevrede bıraktığı etkiler ( olumlu-olumsuz ) 
   Okul köy okulları arasında gerek sınav başarıları, gerekse sosyal, kültürel ve sportif etkinliklere katılım ve sonucun da elde edilen başarı anlamında ön sıradadır. 
p) Yerin dış dünya ile ilişkileri, uzak yörelerle ilişkiler, gurbetçilik, beyin göçü 
   Son zamanlarda genç nesil köy dışına, Muğla ili, Denizli il merkezine göç etmektedir.  

4- EKONOMİK HAYAT : 
a) Geçim kaynağı ürünler, günlük tüketilen ürünler 
Tek , vazgeçilmez köy halkının dört elle sarıldığı, aile fertlerinin tümünün katılımıyla yapılan tütün yetiştiriciliğidir. Tütün çalışmalarında yapılacak olan tütün miktarında aile üyelerinin tümü hesaba katılarak planlama yapılır. Öğrenciler de yazın 3 ay boyunca tütün tarlalarında çalışırlar. Öğrenciler için yaz tatili demek tütün tarlası demekle eş değerdir. Bunun için okulun kıymetini çok iyi bilirler.

b) Yetiştirilen hayvanlar ve miktarları, hayvanlardan yararlanma durumu 
Köyde daha çok evcil hayvanlar yetiştirilir. Ticari anlamda hayvancılık pek yapılmamaktadır. Bunun dışında büyük baş hayvan yetiştiren ve günlük süt satımı yapan aileler vardır. Az da olsa arıcılık yapan aile mevcuttur.
c) Geçim durumu, ailelerin yıllık gelir ortalaması 
Geçim durumu yapılan dönemlik tütün yetiştiriciliğidir. Ortalama tonu 13.000 TL olan tütün ailelerin yıllık gelir ortalamasında kullanılmaktadır.

d) Diğer gelir kaynakları 
Tütün dışında badem ve ceviz satımı, sarımsak satımı, biber satımı,günlük süt satımı  diğer gelir kaynaklarıdır.

e) Dışarıya sattığı ve aldığı eşyalar, ürünler v.s.

Dışarıya satılan bir ürün yoktur.

f) Topraklı ve topraksız aileler 

Genel itibari ile tüm ailelerin ana ve babadan kalan arazileri vardır.

5- YÖRENİN PROBLEMLERİ : Yıllar itibariyle artanlar, çözülenler 
Yörenin içme suyu problemi , yol problemi, mahalle aralarındaki yağmur suyu ve çamur birikintilerini çözen parke taşı döşeme işi devletin imkanları ile çözülmüştür. Okulun fiziki ve teknik donanımı yıllar geçtikçe belirli bir standarda kavuşmuştur. Yörenin en temel sorunu öğrencilerin yaşlarına bakılmadan yaz tatilleri boyunca tütün işlerinde çalıştırılmalarıdır. Okul öğrenciler için nefes alma merkezidir. Eğitim öğretim faaliyetlerine katılım iyi seviyede olup , çocuklarını okutabilmek için tüm veliler özverilidir.
                                                                                                                     Ersan GÜNLÜ

                                                                                                                    Okul Müdür V.
































































